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Dne 19. lis-
topadu se 
v 17.30 ho-
din usku-
teční akce 
s názvem 

Odkaz Komenského stále v nás, která už byla 
plánována mnohem dřív, ale kvůli covido-
vým opatřením musela být odvolána. Jde 
o přesun sochy J. A. Komenského z budovy 
fulneckého městského úřadu na nádvoří 
Knurrova paláce. Půjde o komorní společen-
skou akci s bohatým kulturním programem, 
jehož součástí bude vystoupení hudebníků 
Benda Quartet, čtení z knih Učitele národů 
i seznámení se s jeho životem ve Fulneku 
v podání Radka Hanuše. Vstup zdarma. 

Foto: -fb-
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AKTUÁLNĚ

Fulnek získal prestižní Cenu hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje Iva Vondráka za obsáh-
lou regeneraci městského jádra a přilehlého 
okolí sloužícího ke zkvalitnění života občanů. 
Na slavnostním udílení cen ve Španělském 
sále Pražského hradu převzal v pondělí 

4. října toto ocenění z rukou náměst-
ka hejtmana Lukáše Curyla starosta 
města Fulneku Petr Ertelt. 
Udílení cen Opera Civitatem a ceny 
Jože Plečnika se uskutečnilo za účas-
ti předsedy vlády a čelních politiků, 
představitelů církve v čele s kardi-
nálem Dominikem Dukou, zástupců 
měst, obcí a regionů, předních před-
stavitelů odborné a kulturní veřej-
nosti a četných zahraničních hostů.
Ceny Opera Civitatem byly udělo-

vány za architektonicky či urbanistický nej-
kvalitnější soubory staveb vybudované ku 
prospěchu občanské společnosti za uplynu-
lých 30 let existence České republiky. Udíle-
ní cen předcházela celonárodní soutěž, kdy 
kraje nominovaly jednotlivá města a obce za 

nejvýznamnější a nejprospěšnější realizace 
vedoucí ke zlepšení života jejich obyvatel 
v letech 1991–2021. Ne vždy tak rozhodovaly 
formální masivnost investic či objem vykona-
ných prací. 

-red-

Foto: archiv Opera Civitatem

CENA HEJTMANA PRO FULNEK

Fulnek obhájil Odpadového Oskara. Obyva-
telé Fulneku nemají konkurenci. V kategorii 
měst nad 5 tisíc obyvatel vyprodukují v celé 
republice nejméně směsných odpadů a na-
víc vytřídí až 50 procent odpadů, což je opět 
výjimečný výsledek.
„Odpadového Oskara Fulnek opakovaně zís-
kal již potřetí za sebou, a to díky zavedenému 
systému řešení odpadu, kdy šlo o smluvní 
vztah mezi občanem a městem. Byl zaveden 
tak, že občany motivoval k třídění. Tato forma 
však není podle nového odpadového záko-
na přípustná, proto musíme od nového roku 
přejít na způsob financování odvozu odpadů 
formou poplatku,“ informuje starosta Petr 

Ertelt. „Nezbývá, než se spoléhat, že my, ob-
čané, to, co jsme se v průběhu předchozích 
let naučili, zúročíme a budeme poctivě třídit 
odpad i nadále. Pokud jde o finanční nákla-
dy, není třeba se bát, změna není výrazná. 
Poměr, kdy zhruba 50 procent nákladů platí 
město a 50 procent občané, zůstal zachován. 
A navýšení nákladů za odpady jsme směřo-
vali spíše k městskému rozpočtu, pouze ma-
lou část na občany. V souvislosti s uvedenými 
změnami jsme pro příští roky soutěžili firmu 
na svoz odpadu. Vítězem s nejnižší nabíd-
nutou cenou se stala opět společnost OZO 
Ostrava.“

-gl-

TŘETÍ ODPADOVÝ OSKAR PRO NAŠE MĚSTO

V neděli 31. října v 15 hodin požehnal otec 
Jozef v prostoru před fulneckým hřbitovem 
náhrobek s reliéfem Krista, který byl zrekon-
struován na náklady města. Přijďte se podí-
vat, jakou změnou prošel artefakt, jenž je 
po dlouhou dobu součástí pohřebiště, ale 
mnoho let byl v opravdu žalostném stavu. 

Poděkování patří panu Josefu Pavlíčkovi, 
který byl iniciátorem celé akce, a také panu 
Jaromírovi Jakubíkovi, jenž zajistil přesun 
kříže a jeho následné zrestaurování.

-gl-

Foto: Zdeněk Pěnčík

SLAVNOSTNÍ PŘESUN
SOCHY KOMENSKÉHO

POŽEHNÁNÍ NÁHROBKU PŘED HŘBITOVEM



Počasí letošního září bylo tak nádherné, že 
vybízelo k zajímavým venkovním aktivitám. 
Mezi ty naše každoročně patří vycházka do 
místa v blízkém okolí, kde jsme ještě nikdy 
nebyli. Proto se naše kroky vydaly směrem 
k Jerlochovicím, konkrétně na Kohoutku. 
Už po cestě se nás zvídavé děti ptaly, proč 
se to místo jmenuje Kouhoutka. A protože 
to byla záludná otázka i pro nás, dospěláky, 
zadali jsme tuto záhadu přes víkend dětem 
na vyřešení. Po cestě jsme plnili různorodé 
úkoly, při nichž jsme si museli navzájem po-

máhat, poradit si nebo se povzbudit. Musí-
me všechny naše starší žáky a především 
Libora moc pochválit za to, jak se k mladším 
žákům pěkně kamarádsky chovali. Moc nás 
to potěšilo. A protože ke každé procházce do 
přírody patří na ohni opečený párek, ani ten-
tokrát jsme neudělali výjimku a moc jsme si 
pochutnali. Zpáteční cesta uběhla jako voda 
a i když některé z nás bolely nožky, všichni 
jsme se ve zdraví vrátili a těšíme se na další 
společnou akci. 

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd, ZŠ JAK
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
děkuji za vaši velkou účast při říjnových 
volbách, jež byla nad republikovým 
průměrem. Mé poděkování patří všem, kteří 
přišli k volebním urnám! Cením si toho, že 
obyvatelé našeho města jsou zodpovědní 
a svůj názor dávají hojně najevo i svými 
volebními hlasy. Stejně tak děkuji členům 
volebních komisí za jejich čas, pozornost 
a preciznost. 
A můj dík patří i všem občanům, kteří se 
v říjnu účastnili veřejných schůzí. I zde byla 
účast opravdu hojná! Cením si toho, že se 
obyvatelé o svou obec zajímají! Tyto schůze 
přinesly i mnoho nových postřehů a námětů. 
Společně jsme se kromě jiného věnovali také 
problematice odpadového hospodářství, 
kdy se od Nového roku budeme muset 
řídit novým odpadovým zákonem. Apeluji 
na majitele nemovitostí, ať se zaregistrují 
do konce listopadu, aby město mohlo do 
konce roku vše zpracovat tak, aby Fulnek byl 

k 1. lednu 2022 na zmíněné změny dobře 
připraven. 
K probrání radostí i starostí obyvatel Fulneku 
nejsou určeny pouze zmíněné veřejné 
schůze. Jsem občanům k dispozici na radnici, 
mnohdy se však stává, že mě lidé zastaví 
třeba jen tak, na ulici. Rád zodpovím jejich 
dotazy, nebo v případě, že spěchám na 
dohodnutou schůzku, navrhnu potkat se 
někdy později. Prostor k popovídání bývá 
i na kulturních a společenských akcích. Takže 

máte-li potřebu se mnou něco probrat, milí 
spoluobčané, neváhejte! V tomto směru pro 
mě bylo přínosné například setkání se členy 
klubu seniorů nebo s bývalými pracovníky 
Romo Fulnek, které město finančně 
podpořilo. Také já jsem v této firmě v počátku 
své profesní kariéry pracoval, takže jsem se 
s bývalými kolegy s chutí potkal. A věřte, 
že jsme nehovořili jen o minulosti dříve tak 
věhlasného podniku, ale také o záležitostech 
týkajících se rozvoje města.
Jedna z mnoha příležitostí, jak se 
v každodenním spěchu zastavit a popovídat 
si, se naskytne i 28. listopadu. Odpoledne 
první adventní neděle přinese v režii Comenia 
Fulnek koncert Jaroslava Svěceného, na 
který se velmi těším, i kulturní program na 
náměstí Komenského a především rozsvícení 
vánočního stromu. Potkejme se, udělejme si 
na sebe čas, prožijme nevšední okamžiky 
společně! Těším se na setkání s každým z vás!

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Foto: archiv

EDITORIAL

Malá Strana v Jerlochovicích, chodník ve-
doucí k fulneckému hřbitovu, ulice Fučíkova 
a Kostelní, to jsou komunikace, s jejichž opra-
vami se počítá ještě v tomto roce. Na jejich 
rekonstrukci převedlo město finanční pro-
středky poté, co kvůli chystaným obnovám 
vodovodního řadu ze strany společnosti Sm-
VaK  pozastavilo plánované opravy ulic Spor-

tovní, Spartakiádní a Krátká. Neuskuteční se 
ani oprava povrchu Nádražní ulice, která na-
vazuje na plochu chystaného nového auto-
busového nádraží a také plánovaná obnova 
vodovodního řadu společnosti SMVaK. Právě 
při jeho rekonstrukci by byl nový povrch vo-
zovky poničen.

-gl-

Oprava komunikace na Malé Straně v Jer-
lochovicích a rekonstrukce budovy osadní-
ho výboru v Lukavci, to jsou dvě investiční 
akce, na jejichž realizaci město podalo žádost 
o dotaci. Připravit žádosti o dotaci se podaři-
lo i přesto, že Ministerstvo pro místní rozvoj 
ČR, které nové dotační výzvy vyhlásilo, dalo 
žadatelům jen velmi málo času na přípravu. 
„Pomohla nám stavební připravenost obou 
projektů. Pokud se žádostmi uspějeme, zís-
káme tak zpět pro Fulnek nemalé finanční 
prostředky,“ konstatuje starosta Petr Ertelt 
s tím, že ihned po vyhlášení dotací bylo svo-
láno mimořádné zasedání rady města, které 
podání žádostí odsouhlasilo. „Cením si pře-
devším přístupu vedoucího odboru IŽP Lu-
bomíra Svobody, který udělal maximum pro 
to, abychom vše stihli. Podařilo se!“ uzavírá 
starosta.  

Vedení města, které se chystá na tvorbu roz-
počtu na rok 2022, oslovilo všechny spolky, 
sdružení, neziskové organizace a jiné, aby 
v průběhu října předložily návrhy svých 
předpokládaných nákladů na příští rok. Ve 
čtvrtek 4. listopadu se sejde pracovní zastu-
pitelstvo, které se bude přípravou rozpočtu 
zabývat. Příprava rozpočtu je o to složitější 
a zodpovědnější, že nejsou k dispozici vůbec 
žádné doporučující prognózy a současný vý-
voj ekonomiky je krajně nepřehledný. Je tře-
ba počítat s tím, že příjmová stránka nebude 

v příštím roce naplněna tak, jako v předco-
vidových letech. Této skutečnosti tedy bude 
třeba přizpůsobit i výdaje. I přes nepříznivý 
vývoj se vedení města snaží rozpočet při-
pravit tak, aby nebylo nutné výrazným způ-
sobem omezit financování oprav objektů 
v majetku města a investice. S plány na příští 
rok souvisí i další informace: Výběrové řízení 
na první etapu výstavby školky už bylo vyhlá-
šeno, ozvali se čtyři zájemci. Stavba bude za-
hájena na jaře roku 2022, financování bude 
rozloženo do dvou let. 

REKONSTRUKCE KOMUNIKACÍ DOTAČNÍ VÝZVY 
OTEVŘELY NOVÉ 
MOŽNOSTI

ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2022

V ZÁŘÍ NÁM SLUNÍČKO VŽDY NAŠI CESTU PROZÁŘÍ
-gl- -gl-
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,
také si tolik užíváte fakt, že si po omezeních 
spojených s koronavirem můžete konečně 
vychutnat návštěvy divadelních představení, 
koncertů, besed a společenských akcí? Nebo 
třeba to, že se můžete setkávat se svými přá-
teli a sdílet s nimi příjemné zážitky? Sama za 
sebe musím říct, že jsem za obojí – návštěvy 
akcí i osobní komunikaci s lidmi mně známý-
mi i neznámými – opravdu ze srdce ráda. 
Velice příjemné pro mě bylo setkání se spo-
luobčany na dožínkách v Děrném. Byla to 
opravdu vydařená akce s tanečním vystoupe-
ním, s výbornými koláči, palačinkami i dalším 
občerstvením, navíc korunovaná slunečným 
počasím. Mé poděkování za bezchybnou 
organizaci patří spolku K pramenům. Cením 
si práce všech neziskových organizací, které 
na území města organizují různé kulturní 
a společenské akce. I díky nim je nabídka kul-
turních projektů ve Fulneku v poslední době 
opravdu širokospektrální, vybrat si může kaž-
dý, dětmi počínaje a seniory konče. V souvis-
losti s tím nemohu nezmínit ani nádherný říj-
nový koncert sboru Permoník Choir Karviná, 
který připravilo MKCF. Byl to tak intenzivní 
prožitek, že jsem chvílemi měla až husí kůži. 
Věřím, že tento špičkový sbor s obrovským 
rozptylem hudebních žánrů se do Fulneku 
ještě vrátí. Stejně silné momenty přinesl i ga-
lakoncert nadace Kousek po kousku, s níž už 
několik let spolupracuji. Partnery nadace je 
i město a rovněž spolek Comenius Fulnek, 
na jehož adventní koncert Jaroslava Svěce-
ného se těším už teď! Spolek ho připravuje 

na první adventní 
neděli 28. listopadu, 
kdy také bude na ná-
městí Komeského za 
přítomnosti princez-
ny Terezky rozsvícen 
vánoční strom.
 Na všech akcích je 
vidět, jak mají účin-
kující i diváci radost 
z toho, že mohou 
opět být spolu. Mám 
pocit, že pozitivně 
nastartována byla 
i většina občanů, 
s nimiž jsme se 
v průběhu října po-
tkávali na veřejných 
schůzích. Ty probí-
haly ve velmi pří-
jemném duchu, bylo 
krásné vidět, jak lidé srší nápady, zajímají se 
o rozvoj místa, kde žijí. Děkuji všem ob-
čanům, kteří si udělali čas a přišli s námi 
diskutovat, za jejich podněty a náměty. Ně-
které z nich se budeme snažit zrealizovat, 
u jiných jsme probrali důvody, proč je jejich 
uskutečnění nemožné. Jsou totiž věci, které 
město přes veškerou snahu zařídit nemůže, 
například výstavbu mimo pozemky Fulneku. 
Ale právě proto, abychom to vše tváří v tvář 
společně probrali, jsme se sešli. Pro mě jako 
pro obyvatelku Fulneku i členku rady města 
to bylo setkávání velice přínosné!
Milí spoluobčané, dovolte, abych vás pozvala 
na akce, na něž – jak ostatně vidíte v tomto 

vydání zpravodaje – budou poslední dva mě-
síce roku ve Fulneku opravdu bohaté! Jsem 
přesvědčena, že si každý najde to své a pro-
žije výjimečné okamžiky. K nim ostatně patří 
i nadcházející čas adventu, který se nám všem 
otevře první adventní nedělí 28. listopadu. 
Je to čas, na který čekáme celý rok, protože 
je svou atmosférou výjimečný. Prožijte jej 
v klidu, harmonii, pohodě a pokoře se svou 
rodinou, přáteli a kamarády. Vzpomeňte na 
své blízké, kteří s námi být nemohou, ale stá-
le jsou v nás

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Foto: archiv

Žákovský háj je zapsán v povědomí občanů 
města jako místo, kde J. A. Komenský vodil 
své žáky. Prosazoval myšlenku, že sama pří-
roda je nejlepší učitelkou. I v současnosti 
spousta pedagogů vyhledává toto malebné 
místo nedaleko zámku, aby své žáky motivo-
vali a přiblížili jim jeho filozofii.
Nachází se zde kamenný amfiteátr s pomní-
kem připomínajícím tohoto myslitele. Celý 
objekt však působí poněkud zchátrale, a tak 
se žáci základní školy, jež nese jméno učite-
le národů, rozhodli toto místo trochu oži-
vit. Během jednoho dopoledne si vzali rýče 
a motyky a vydali se do Žákovského háje, 
aby okolí pomníku obryli, odplevelili a vysa-
dili zde růže, o které se v budoucnu budou 
starat. Práce to sice nebyla nijak zábavná, ale 
výsledek stál za to. Posuďte sami…

Text a foto: Jana Dámková a žáci 9. A, ZŠ JAK

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

VÝSADBA RŮŽÍ V ŽÁKOVSKÉM HÁJI

V Žákovském háji před výsadbou... a po výsadbě
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NEPŘEHLÉDĚTE

Ve Fulneku se 28. listopadu uskuteční první 
ze série tradičních adventních koncertů po-
řádaných spolkem Comenius Fulnek. Chrám 
Nejsvětější Trojice se rozezní tóny houslí vir-
tuosa Jaroslava Svěceného, kterého jsme při 
té příležitosti požádali o krátký rozhovor.

Mistře, ve spolupráci s Comeniem Fulnek 
nevystoupíte ve Fulneku ani v chrámu 
Nejsvětější Trojice poprvé. Chápu, že jste 
odehrál tisíce koncertů a těžko se hledají 
vzpomínky na konkrétní místa, ale přes-
to… Jak na vás Fulnek, jeho barokní archi-
tektonické skvosty i samotní posluchači 
zapůsobili? 
Fulnek je pro mne zásadní místo, neboť se 
celý život zabývám geniálními myšlenkami 
a texty J. A. Komenského. Jeho Obecná pora-
da o nápravě věcí lidských je tak aktuální, že 
by se mohla citovat v dnešním parlamentu. 
Před minulým koncertem jsem plnými douš-
ky nasával energii tohoto města, fulnecké 
barokní skvosty se skvěle snoubily s hudbou, 
kterou jsme hráli. Rádi bychom na to 28. lis-
topadu v chrámu Nejsvětější Trojice navázali. 

Comenius Fulnek je jednou z organizací, 
které do Fulneku přinášejí výjimečné kul-
turní zážitky, k nimž patří i váš koncert. 
Jak vnímáte aktivity takových nezisko-
vek?
Aktivity Comenia a podobných neziskových 
organizací jsou nezastupitelné. Živá hudba, 
koncerty a kultura, především ta tzv. OSVČ, 
byla v době covidu doslova obětována, pro-
tože o ní většinově rozhodovali lidé, kteří ji 

sami k životu nepotřebují, a navíc pobírají 
plat, tudíž nijak významně „netrpěli“. Víte, 
kulturnost lidí jde ruku v ruce s kvalitou živo-
ta naší společnosti a v tomto směru (a nejen 
v něm) nás čeká hodně práce tento neutěše-
ný stav napravit. Je potřeba hudbu šířit jako 
úspěšný a smysluplný lék, který nemá vedlej-
ší účinky.

Ve fulneckém kostele Nejsvětější Trojice, 
který patří k barokním skvostům regio-
nu, jste koncertoval už v roce 2017, šlo 
o koncert barokní hudby. Užijete si vy sám 
koncert víc, když se uskuteční v tak uni-
kátních prostorách? Pomáhá vám takové 
prostředí v něčem, inspiruje vás, motivu-
je?

Letošní koncert bude sváteční i pro mne, 
neboť mám 8. prosince narozeniny a nadělil 
jsem si nádherné housle milánského mistra 
Carla Antonia Testoreho z roku 1745, kte-
ré rozezvučí celý chrám Nejsvětější Trojice. 
V tomto prostoru je génius loci a já si to 
opravdu užiji „na plné pecky“. 

Jsou pro vás adventní koncerty něčím 
mimořádné? Jaký máte vztah k adventu 
a k vánočním svátkům?
Adventní koncerty? To jsou pro mne ty pravé 
Vánoce. Slavím je se svými posluchači, ad-
vent je nádherný čas setkávání při kultuře, 
naprosto úžasný! Koncertuji i 23., 25. či 26. 
prosince. Nemohu se nabažit té nádherné 
atmosféry!!!

Na co se mohou vaši posluchači v listopa-
du ve Fulneku těšit? 
Hraji opět s vynikající cembalistkou Jitkou 
Navrátilovou, a tak budeme představovat 
skvosty italského, francouzského, německé-
ho a českého baroka. Je to muzika, kterou 
mohou poslouchat posluchači všech gene-
rací. Celý koncert si budu opět sám uvádět. 
Nesmírně se na vás těším, milí posluchači. 
A vám všem i všem obyvatelům Fulneku pře-
ji klidné, zdravé, opravdu pozitivně laděné 
a... vskutku posvěcené Vánoce!  

Lenka Gulašiová

Foto: archiv Jaroslava Svěceného

„FULNEK JE PRO MNE ZÁSADNÍ MÍSTO,“
ŘÍKÁ HOUSLISTA JAROSLAV SVĚCENÝ

Interiér chrámu Nejsvětější Trojice na snímku Zdeňka Pěnčíka.
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Ne každý může být profesionálním zpěvá-
kem, ale každý si může užívat společného 
zpěvu pro radost a všechny benefity, které 
takový zpěv přináší. Není podstatné, kolik 
máte talentu a jaký hlas teď máte. Jde jen 
o to, naučit se některé pěvecké tipy a triky, 
uvolnit svůj přirozený hlas a pěstovat ho. 
Na věku vůbec nezáleží, na dobrou věc není 
nikdy ani brzy ani pozdě. Je jedno, jestli jste 
„náctiletí“, nebo v seniorském věku. Při spo-
lečném zpěvu na tom nezáleží a dohromady 
se všechny hlasy sladí. Vždyť takhle se dříve 
zpívalo ve všech dobách, na všech kontinen-
tech a ve všech kulturách. Hlásíme se k tomu-
to odkazu. Zkuste to i vy, zkuste to s námi! 
Zpíváme každé pondělí odpoledne, prozatím 
od 14.30 do 16 hodin. V září a v říjnu zkoušky 
probíhaly v krásném prostoru kostela, od lis-
topadu zpíváme v Knurrově paláci. (Všechny 
informace získáte v MIC u paní Venduly We-
berové.)

Náš pěvecký soubor vznikl 16. září 2021 
v kostele sv. Josefa. Zatím si proto říkáme 
Josefíny. Podle budoucího složení souboru 
se může tento název proměnit. Stejně tak 
i repertoár, který zatím tvoří jednohlasé 
písně, které zazpívá každý. Rovněž hodinu 
začátku zkoušek můžeme posunout podle 
potřeb členů.
Kromě nových zpěváků bych v našem soubo-
ru velice uvítala také klavíristu, který by nás 
při zpěvu doprovázel. Současný amatérský 
doprovod je dočasným nouzovým řešením.
Věk i životní okolnosti každému z nás stanoví 
určité hranice, ale společným zpěvem je mů-
žeme trochu posunout a zažít spolu mnoho 
krásných svobodných okamžiků. Nejde nám 
o technickou dokonalost, ale o společně pro-
žité emoce. 
Přijďte mezi nás, těšíme se na vás.

Senioři z Fulneku a spádových obcí nezahá-
lejte, přijďte mezi nás a rozšiřte naše řady. 
Hledáme zájemce o doplnění pro taneč-
ní skupinu seniorů, ženy, muže, manželské 
páry, kteří máte rádi pohyb a jste v dobrém 
zdravotním stavu. Věk nerozhoduje, hlavně 
že máte chuť do toho jít s námi!

Těšíme se na vás!

Zdenka Benová, tel. č.: 739 513 910

Z důvodu zamezení zvýšeného výskytu hlo-
davců přistupuje město ke koordinaci derati-
zace na území Fulneku a přilehlých obcí. 

Město Fulnek, zastoupené Technickými služ-
bami města Fulnek, p. o., vyzývá každého 
vlastníka nebo správce objektu, kanalizace, 
horkovodů a kontrolních šachet, aby zajistil 
deratizaci na svém nebo svěřeném majetku 
na vlastní náklad pro vyšší účinnost jednotně 
v listopadu 2021.

Deratizace v městských objektech bude 
probíhat v termínu od 8. do 12. listopadu 
2021.	

Jan Jakeš

Technické služby Fulnek

V přesně neustanovené době mezi 17. ho-
dinou odpolední 8. října a 8. hodinou ranní 
11. října doposud neznámý pachatel spáchal 
v obci Fulnek, v části Slezské Vlkovice, přečin 
krádeže tím, že neoprávněně vstoupil do 
oploceného areálu zdejší soukromé firmy 
a odtud odcizil dvě volně odložené lopaty 
k mini bagru značky Kubota, čímž poškozené 
fulnecké společnosti vznikla celková hmotná 
škoda na majetku ve výši 46 tisíc korun. Toto 
protiprávní jednání majetkového charakteru 
nyní prověřují policisté z obvodního oddě-
lení ve Fulneku. Jakékoli informace, které by 
vedly ke zjištění osoby pachatele či k nálezu 
odcizeného stavebního strojního nářadí, lze 
kdykoli telefonicky sdělit, byť i anonymně, na 
fulnecké policejní číslo 974 735 721.

René Černohorský, PČR

K uctění památky spoluobčanů,
kteří odešli z našich řad koncem 

roku 2020 a v roce 2021,

přijměte pozvání na 

VZPOMÍNKOVÝ OBŘAD,

který se uskuteční
2. listopadu v 16 hodin

ve smuteční síni
u městského hřbitova

ve Fulneku.

Otevřeny jsou i dveře v Klubu seniorů Fulnek (naproti potravin U Šromů). Také nás neminul 
covid a některé členy nám vzal. Chtěli bychom vás pozvat mezi nás. Scházíme se každý týden 
v úterý od 13 hodin. Za podpory MěÚ Fulnek, za což děkujeme, pořádáme skvělé zájezdy, 
které zvládnou i ti, kteří se neobejdou bez „hole“.
Pořádáme různé hry, opékání v zahradě MKCF, organizujeme nenáročné výšlapy přizpůso-
bené zdravotnímu stavu a postižení členů. Věnujeme se i různým ručním pracím, například 
háčkování, kreslení, stále něco vytváříme, cvičíme… Máme rekondiční pobyty, rádi zpíváme 
a také nezapomínáme na výročí našich členů, kteří vždy obdrží malý dárek. Každý rok, kte-
rý nám uběhne, zakončíme skvělou mikulášskou besídkou. Těšíme se, že posílíte naše řady 
a přinesete s sebou také spoustu novinek a nápadů pro využití volného času.

J. Neumannová, předsedkyně

 tel. č.: 737 005 644 

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se zaslou-
žili o velmi zdařilé setkání bývalých zaměst-
nanců ROMO Fulnek dne 26. srpna. Akce 
byla velmi příjemná, mohli jsme se potkat 
s bývalými spolupracovníky, popovídat si, za-
vzpomínat na společné zážitky. Organizátoři 
pro nás připravili zajímavý program, výbor-
né občerstvení i pěkné hudební vystoupení 
k poslechu i tanci.
Velký dík od nás patří Zdence Benové, Fran-
tišce Rubáčové, Evžence Ambroschové, 
Františku Luxovi, Janu Mariánkovi, Antonínu 
Zemanovi, Bohuslavu Plebanovi, Zdeňkovi 
Pěnčíkovi a manželům Lence a Jiřímu Šimlo-
vým.

Růžena Hendrychová

Foto: Zdeněk Pěnčík

ALBERT EINSTEIN: „KONEC SVĚTA BUDE,
AŽ LIDÉ PŘESTANOU ZPÍVAT.“

SENIOŘI, NEVÁHEJTE
A PŘIJĎTE MEZI NÁS!

PODZIMNÍ 
DERATIZACE

KRÁDEŽ
VE VLKOVICÍCH

OTEVŘENÉ DVEŘE KLUBU SENIORŮ FULNEK

PODĚKOVÁNÍ

Šárka Kavanová, vedoucí souboru

AKTUÁLNĚ
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Dne 15. září se na zahradě Základní školy 
J. A. Komenského ve Fulneku konala Jablko-
vá slavnost. I když ještě v té době nenastal as-
tronomický podzim, příroda se mu už blížila 
a bylo na čase sklidit jablka a uklidit zahradu. 
Sešli se rodiče, prarodiče, tetičky i strýčkové 
a hlavně děti přípravného ročníku a pustili se 
do práce. Za odměnu si odnesli tolik jablíček, 
kolik jen unesli. Závěrem celého odpoledne 
bylo povídání si u ohýnku a opékání buřtů. 
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se zú-
častnili, a hlavně našemu panu školníkovi 
Miroslavu Klevarovi za výbornou spolupráci. 

Renáta Piková, přípravná třída ZŠ JAK

Dne 16. září nám bylo umožněno podívat 
se do zákulisí Divadla loutek v Ostravě. Ješ-
tě nikdy jsme v těchto prostorách nebyli, 
takže jsme nabídku s radostí přijali. Na za-
čátku nás čekalo hlasové cvičení, vyzkoušeli 
jsme štronzo – někteří z nás vůbec netušili, 
co tento pokyn znamená. Paní lektorka nám 
vysvětlila, že se v určitém okamžiku všichni 
zastaví a nesmějí se pohnout. Velmi zajímavá 
byla také procházka divadelní inscenací. Naši 
průvodci nám objasnili, z čeho se skládá dra-
matický text, jakou práci má na starosti např. 
scénograf, dramaturg nebo třeba inspicient, 
bez kterého by se divadelní představení ne-
mohlo odehrát. Velmi nás pobavilo, když 

někteří účinkující označili jevištního technika 
za kouzelníka s vrtačkou. Na závěr pracovní 
dílny se z nás stali herci, a i když jsme dostali 
školení od zkušených divadelních pedagogů, 
pořád se naše výkony nevyrovnaly těm pro-
fesionálním.
Za odměnu jsme zhlédli divadelní představe-
ní s názvem Tajný deník Adriana Molea. Byla 
to velmi vtipná hra o třináctiletém chlapci, 
který se divákům svěřuje se vším, co ho v ži-
votě potkalo.
Realizace projektového dne proběhla v rámci 
čerpání dotace Šablony II.

Dominika Fojtíková, Emily Krásová,

žákyně 8. A, ZŠ JAK

V naší škole jsme nadcházející podzim přivítali netradičně. Dne 27. 
září odpoledne jsme se sešli na hřišti, kde se konala Podzimní párty. 
Pro děti byly připraveny soutěže – mohly házet na strašáka, sbírat 
šišky veverce na zimu, skákat v pytli, chodit po stopách, sklízet jabl-
ka ze stromu, vyrábět draka, vozit brambory v kolečkách, hrabat lis-
tí, sbírat dříví na zimu nebo lovit žížaly. Velkou radost dětem přinesly 
odměny za soutěže, také zažily spoustu legrace a zábavy.  Nechybě-
lo ani skvělé občerstvení, na děti čekaly samé dobroty. Přálo nám 
krásné počasí a odpoledne rychle uběhlo. Odcházeli jsme s krásným 
pocitem domů a s těšením na další setkání.

Eva Feilhauerová, ZŠ JAK

Ve středu 29. září se na hřišti ZŠ JAK uskutečnil 16. ročník Rallye... 
A jedem! s autíčky na dálkové ovládání. První místo obhájil Tobias 
Minár, druhé získal Štěpán Putko a třetí místo obsadil Josef Novo-
sad.  První místo v kategorii dospělých získal Sebastian Minár, druhé 
Jiří Minár a třetí Martin Svozil. Výhercům upřímně gratulujeme.
Velmi děkujeme městu Fulneku a rodičům za hodnotné ceny a také 
za medaile pro soutěžící. Velké díky patří všem jezdcům, pořada-
telům i divákům, kteří přišli a strávili s námi pěkné odpoledne na 
školním hřišti.

Jana Divincová, ZŠ JAK    

Foto na straně: archiv školy

JABLKOVÁ SLAVNOST 

JAK TO CHODÍ V DIVADLE

PODZIMNÍ PÁRTY RALLYE... A JEDEM!
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Konec prázdnin v Lukavci odstartovalo spor-
tovní odpoledne v neděli 28. srpna. TJ Sokol 
Lukavec připravil na svém hřišti dovednost-
ní disciplíny pro malé i velké. Začalo se brzy 
po poledni, na hřišti děti vítal kromě soutěží 
skákací hrad, kolo štěstí, malování na obličej, 
bohaté občerstvení včetně langošů a báječ-
ná zmrzlina. Dospělí se mohli přidat k závo-
dům ve střelbě ze vzduchovky a v běhu do 
kopce. Již od jara máme v provozu nové mul-
tifunkční hřiště, a protože nebyla jiná příleži-
tost, bylo slavnostně otevřeno volejbalovým 
utkáním Lukavec – Fulnek za přítomnosti 
pana starosty. Ačkoliv byl tento víkend po-
někud chladnější, na nás nespadla ani kapka 
a byli jsme velmi příjemně překvapeni velkou 
návštěvností. Nic tak nepotěší organizátory 
než plné hřiště spokojených návštěvníků, od 
nejmenších capartů po naše starší spoluob-
čany.

Další víkend byl ve znamení autobusového 
zájezdu. Několik posledních roků navště-
vujeme zajímavá místa v Jeseníkách nebo 
Beskydech a letos jsme zamířili na Pustevny. 
Především abychom obdivovali architekto-
nické skvosty Dušana Jurkoviče, hlavně zno-
vuotevřený Libušín, prošli si poměrně novou 
stezku v oblacích a také jsme všichni zvládli 
dojít na bájnou horu Radhošť. Navštívili jsme 
kapli sv. Cyrila a Metoděje a ochutnali někte-
ré místní speciality. A zase nám přálo počasí, 
autobus byl zcela zaplněn a nálada výborná. 
Co víc si přát?

A do třetice naše tělocvičná jednota pořá-
dala v sobotu 11. září nohejbalový turnaj 
trojic – Memoriál Jiřího Čavery. Přihlásilo se 
osm mužstev, odstartovali jsme zápasy v do-
poledních hodinách, abychom to do večera 
stihli. Jeden zápas střídal druhý, boje byly 

nemilosrdné, ale v duchu fair play. Vítězem 
turnaje se stalo mužstvo Bílovce. A opět – 
nádherné počasí, výborné občerstvení, bo-
hatá účast a skvělá nálada!  Všichni účastníci 
chválili organizaci a fanoušci byli nadmíru 
spokojeni. Celá akce se protáhla do večer-
ních hodin!

V neděli 12. září vystřídaly sportovce menší 
děti. Osadní výbor pozval Divadélko Enten-
týky. Veverka Terka a myška Klárka si rozesta-
věly kulisy na malé pódium a děti se posadi-
ly na lavičky pod něj. Veverka a myška děti 
přivítaly a hned se s nimi vydaly na Divoký 
západ. Děti byly nadšené, zapojovaly se do 
hry, a protože asi čtvrt hodiny před koncem 
začalo silně pršet, nakonec skončily spolu se 
zvířátky nahoře na pódiu a hru dohrály spo-
lečně. Byla to pro ně dvojí radost.

A úplně na konci vydařeného dne se znovu 
obloha roztrhla a ven se prodralo slunce, kte-
ré rozzářilo celé pódium s dětmi i veverkou 
a myškou. Byla to úžasná závěrečná tečka za 
nádherným létem s krásnými akcemi na na-
šem sokolském hřišti.

Text a foto: TJ Sokol Lukavec                                                                                                                      

Osadní výbor Lukavec

KONEC LÉTA V LUKAVCI

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

Z OSADNÍCH VÝBORŮ

Výlet na Pustevny se vydařil, počasí přálo…

…a nálada byla skvělá!

Nohejbalové boje byly nemilosrdné, ale v duchu fair play.

Z představení Divadélka Ententýky byly děti nadšené.

A úplně nejvíc si užily, když se mohly 
do hry zapojit přímo na pódiu.
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Po dlouhé covidové pauze jsme se konečně 
zúčastnily posunuté sezony, která se měla 
konat původně letos na jaře. Kvůli koronaviru 
se posunula až na podzim. Naší „generálkou“ 
byla nepostupová soutěž O Bohumínské srd-
ce, kde jsme si mohly po skoro roce konečně 
zasoutěžit. Z naší první soutěže této sezony 
jsme si odvezly skvělá umístění. Emily Krá-
sová ze dvou startů vybojovala dvě medaile, 
z toho jednu stříbrnou za sólo s jednou hůl-
kou a zlatou za sólo s dvěma hůlkami. 
Týden po Bohumínském srdci nás čekala 
jedna z důležitějších soutěží – kvalifikační 
kolo na mistrovství České republiky, které 

se konalo v Bělotíně. A jak jsme si vedly my? 
Eva Šmudlová – sólo baton seniorky starší 
1. místo, Emily Krásová – sólo baton juniorky 
1. místo, sólo 2 baton juniorky 1. místo. Po 
kvalifikaci Emily zaznamenala skvělý úspěch! 
Získala 2. a 3. místo za nejvíce dosažených 
bodů z celého kvalifikačního kola.
Po všech čtyřech kvalifikacích, které se kona-
ly po celé republice, jsme získaly postupy na 
očekávané mistrovství České republiky, které 
se uskutečnilo 9. října. Ve velmi velké konku-
renci jsme se neztratily a přivezly jsme domů 
cenné medaile a tituly. Emily se v juniorské 
kategorii umístila na 3. místě v sóle baton 

a získala titul II. vicemistryně ČR. V kategorii 
2 baton si také vedla skvěle a obsadila 
2. místo a titul I. vicemistryně ČR. V „králov-
ské“ seniorské kategorii Eva obsadila krásné 
5. místo.
Poslední letošní soutěží bylo dlouho očeká-
vané mistrovství světa, které se po dvou le-
tech konalo v Praze ve dnech 21. a 22. října.
Pozn. red.: O tom, jak se fulnecké mažoretky 
umístily na mistrovství světa, které se usku-
tečnilo až po uzávěrce zpravodaje, budeme 
informovat v prosincovém vydání. 

Text a foto: EVEM TJ FULNEK

INFO

MEDAILOVÉ ŽNĚ!
FULNECKÉ MAŽORETKY NEZASTAVIL ANI COVID 

inzerce 1/4



V září jsme vyjeli k celému spektru různých 
výjezdů, od požáru, dopravní nehody až po 
likvidaci obtížného hmyzu, nebo pomoc 
s pacientem.
4. září – měsíc začínáme výjezdem na křižo-
vatku u hřbitova ve Fulneku k dopravní ne-
hodě vozidla, které sjelo do příkopu. Po vy-
proštění vozu zpět na vozovku jsme se vrátili 
na základnu.
5. září – jednotka je povolána do obce Děrné 
k likvidaci úniku oleje z porouchaného vozi-
dla.
6. září – v dopoledních hodinách vyjíždí jed-
notka k požáru místnosti v Knurrově domě. 
Průzkumem je zjištěno, že jde o planý po-
plach.

8. září – technická pomoc se sršním hnízdem 
nad vchodem obchodu potravin v obci Děr-
né. Jednotka vyjíždí a hnízdo odstraní.
9. září – jsme vysláni do obce Vrchy k požá-
ru rodinného domu. Jednotka požár uhasila 
a dále byla nápomocna kolegům z HZS Bílo-
vec při vynesení jedné osoby ze zakouřené-
ho domu. Ta byla předána do péče záchran-
né službě. 
16. září – krajské operační středisko nás vy-
sílá s automobilovým žebříkem AZ 30 Iveco 
Magirus do Bílovce k požáru střechy výrobní 
haly. Jednotka přistavila žebřík k hale a po-
mocí vysouvacího koše se dostala na střechu, 
kde prováděla průzkum podle nařízení veli-
tele zásahu.
22. září – v tento den zaměstnaly fulnecké 
hasiče dva výjezdy. Nejprve jsme byli vyslá-
ni do obce Hladké Životice k úniku plynu 
z rodinného domu. Bylo zjištěno, že k úniku 
dochází zpod těsnění u hlavního ventilu. Na 
místo byla přivolána odborná firma, která 
těsnění vyměnila. Večer byla jednotka poslá-
na na pomoc s přenosem pacienta.
29. září – k bytovému domu v ulici Sportovní 
jsme povoláni k likvidaci sršního hnízda.
30. září – posledním zářijovým výjezdem je 
požár v rodinném domě v obci Odry. Podle 
oznamovatele došlo k zahoření sazí v komí-
ně, průzkumem však zjištěn požár vybavení 
jednoho z pokojů.

Z důvodů začínající topné sezony apelují ha-
siči na majitelé domů, aby si nechali udělat 
revizi spalinových cest a komínů. 

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek.
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K uctění památky dvou našich kolegů a ha-
sičů jednotky Sboru dobrovolných hasičů 
obce Koryčany, zesnulých při výbuchu ro-
dinného domu v Koryčanech 15. září, byly 
v neděli 19. září na budovách a stanicích HZS 
ČR po celé republice vyvěšeny černé vlajky 
symbolizující smutek nad tragickou ztrátou 
těchto dvou našich kolegů. 
Ve stejný den, v pravé poledne, vyjela tech-
nika před hasičské stanice a zbrojnice se 
zapnutým výstražným světelným zařízením 
a osádky nastoupily v zásahovém oděvu 

k uctění památky zesnulých hasičů minutou 
ticha. Nejinak tomu bylo i ve Fulneku. Dále 
bylo 18. září při příležitosti výstavy techni-
ky vytvořeno pietní místo na náměstí, kde 
mohli účastníci a návštěvníci přispět jakou-
koliv částkou na pomoc lidem zasaženým 
výbuchem rodinného domu v Koryčanech. 
Hasiči Fulnek, jejich kolegové a návštěvníci 
nakonec vybrali necelých 8 860 korun. Tuto 
částku SDH Fulnek dorovnala na rovných 10 
tisíc a poslala na účet veřejné sbírky vytvo-
řené městem Koryčany a Charitou Kroměříž. 

Všem, kteří přispěli, bychom chtěli touto ces-
tou poděkovat. Je nám ctí spolu s vámi po-
máhat.

HASIČI FULNEK V ZÁŘÍ VYJELI K 10 UDÁLOSTEM

UCTĚNÍ PAMÁTKY
HASIČŮ Z KORYČAN

Aleš Benýšek
velitel JSDH Fulnek

Požár Odry

Nehoda v Děrném

Požár v Bílovci
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Od roku 2019 mohou pedagogičtí pracovníci 
ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku využít men-
toring. Že nevíte, o co se jedná? Mentoring  
probíhá přímo ve škole, je určen učitelům 
a asistentům, kteří chtějí pracovat na svém 
profesním rozvoji a růstu. Jedná se o pomy-
slné záchranné lano, které může také sloužit 
jako prevence syndromu vyhoření. Učite-
lé, kteří spolupracují s mentorem, získávají 
a zvědomují své zkušenosti, nově nabývají 
inspiraci. Objevují v sobě skryté rezervy, na-
příklad jak pracovat se žáky. Zkvalitňují svůj 

výchovně vzdělávací proces, do výuky zapojí 
aktivizující prvky a metody, které znali, ale už 
dlouho nepoužívali. Mentoring je novodobá 
forma kolegiální podpory a moderní strate-
gie dobré a zdravé školy. Je to známka kva-
lity školy. Jsme rádi, že naše mentorky Jana 
Divincová a Alexandra Slováková zkvalitňují 
naše profesionální pracovní prostředí.
Doprovodný obrázek nakreslila naše bývalá 
žákyně Nikol Nováčiková.

Pedagogický sbor ZŠ JAK

MENTORING 

Tak začíná jedna pěkná dětská básnička, kterou se s dětmi ve ško-
le učíme a která je o ročním období, jež jsme šli 23. záři přivítat. 
Podzim je moc krásné roční období, plné barevného listí, dozráva-
jících lesních plodů, nádherných výhledů do krajiny, no prostě roč-
ní období, které láká na vycházku. My jsme se rozhodli, že podzim 
přivítáme právě procházkou, při které budeme jeho krásy nejen 
pozorovat, ale i sbírat a poté si ze všeho uděláme zajímavou pod-
zimní výstavku. Musíme naše žáčky pochválit, že zvládli celou trasu 
z Fulneku do Hladkých Životic ujít a při tom ještě nasbírat spoustu 
zajímavých přírodnin. Na Živoklátském hřišti jsme si z listů, kašta-
nů, žaludů, hříbků a jiných plodů podzimu udělali parádní výstavku 
a vyhodnotili jsme nejlepšího sběratele. Pak už jsme se mohli vyřá-
dit na překážkách, dřevěném hradě, zahráli jsme si stolní tenis, no 
prostě jsme využili všeho, co nám hřiště nabízelo. Zpáteční cesta 
uběhla rychle, protože nás do Fulneku dovezl autobus. Podzim byl 
oficiálně přivítán a věříme, že se mu naše uvítání líbilo a že dlouho 
vydrží vládnout se svým bratrancem babím létem a my budeme 
moci stále chodit do přírody, která nám má toho tolik co nabídnout.

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd, ZŠ JAK 

PODZIME, PODZIME, PROČ 
NÁM NOSÍŠ DEŠTĚ…
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„O tom, co napáchalo tornádo na jihu 
Moravy, v podstatě bezprostředně infor-
movaly televizní reportáže. Ale ty nás ani 
zdaleka nemohly připravit na hrůzu, kte-
rou jsme viděli na místě. Připadali jsme 
si jako ve válečné zóně,“ vrací se velitel 
JSDH Fulnek Aleš Benýšek k poslednímu 
červnovému víkendu, kdy se svými čtyřmi 
kolegy vyjel pomáhat do zničených oblas-
tí. Ale vezměme to od začátku, od pátku 
25. června, kdy ve fulnecké hasičské zbroj-
nici kolem 13. hodiny zazvonil telefon…

„Oznámili nám, že jsme vybráni do odřadu 
Hasičského záchranného sboru Moravsko-
slezského kraje, jehož úkolem bylo vystřídat 
USAR  (pozn. red.: záchranářský tým speciali-
zující se na vyhledávání a záchranu osob ve 
zřícených budovách). Tito specialisté na úze-
mí postiženém tornádem pracovali od čtvrt-
ka do pátku, po nich nastoupily jednotky za-
měřené na práce likvidující následky přírodní 
katastrofy.  HZS MSK vyslal do postižené ob-
lasti několik na sebe navazujících odřadů 
střídajících se po dvou dnech. V tom prvním 
jsme byli i my, jediní z novojičínského okre-
su,“ upřesňuje Aleš Benýšek. „Proč právě my? 
Asi máme poté, co jsme byli součástí odřadů 
například při povodních v letech 1997, 2001 
a 2009, dobré renomé,“ krčí s úsměvem ra-
meny. „Jsme předurčeni na práci ve výškách, 
nad volnou hloubkou a jsme školeni také na 
práci s motorovými pilami. I když jsme nevě-
děli, co nás tam čeká, zmíněné dovednosti se 
nám nakonec dobře hodily.“ Fulnečtí hasiči vyjeli v noci z pátku na sobo-

tu, aby se kolem půl druhé v noci v Ostravě 
přihlásili na centrální hasičské stanici. A ve 
tři ráno se vydalo směrem na jižní Moravu 
prvních sedm jednotek moravskoslezských 
dobrovolných hasičů společně s vozidlem 
hasičského záchranného sboru. V něm byli 
dva velitelé odřadu, aby na místě koordino-
vali práce, jejichž předpokládaný rozsah byl 
obrovský. 
„Před šestou jsme dorazili do Podivína. Do-
čerpali jsme pohonné hmoty a o půl sedmé 
už jsme byli v Moravské Nové Vsi. Dostali 
jsme na starost úsek, v němž jsme chodili 
dům od domu a zjišťovali, s čím můžeme po-
moci. Většinou šlo o odbornou práci – kácení 
polámaných či do sebe zapletených stromů, 

„Pátek 25. června byl poměrně hektický,“ vy-
práví. „Dopoledne jsme zhruba čtyři hodiny 
zasahovali u záplav po vydatných deštích 
v Jakubčovicích a ve chvíli, kdy nám z kraje 
volali, že jedeme na jižní Moravu, jsme právě 
byli na dalším výjezdu v Lukavci. Nicméně 
na čtvrtou odpoledne jsem svolal jednotku 
do hasičské zbrojnice, abychom se na odřad 
připravili.“ 
Do záchranného týmu, kterému Aleš Bený-
šek velel, vybral Lukáše Blažka, Jana Marka, 
Davida Strnadela a Martina Šindlera. „Muselo 
jít o hasiče s výcvikem na zásahy ve výškách 
i na práci s motorovou pilou. Do týmu jsem 
vzal i dva mladé kluky. Jednou nás budou 
střídat, je třeba, aby nabrali zkušenosti. Záro-
veň bylo zapotřebí jmenovat druhého velite-
le, protože jsme nevěděli, zda budeme dělat 
společně, nebo jestli nás rozdělí,“ pokračuje 
a poznamenává, že jednou z podmínek účas-
ti na odřadu bylo i zajištění služby k zabez-
pečení místních výjezdů. „Chlapi, kteří zůstali 
ve Fulneku, museli počítat s tím, že budou 
o víkendu sloužit osmačtyřicítky. Je nás se-
dmnáct, z toho někdo byl na dovolené, jiný 
na nemocenské a pět se chystalo odjet… Ne-
bylo to jednoduché, ale když je třeba, kluci 
umějí zamakat,“ říká velitel s hrdostí v hlase 
a popisuje, jak začali chystat motorové i roz-
brušovací pily, náhradní řetězy, elektrocent-
rály, nářadí a další vybavení. „Když jsem vede-
ní města informoval o našem odjezdu, zmínil 
jsem i to, že podle zpráv, které máme, chybí 
v tornádem postižených lokalitách pitná 
voda, spací pytle, dezinfekce, repelenty 

a další věci. Město hned zareagovalo a oka-
mžitě pořídilo prvotní materiální pomoc. Od-
vezli jsme ji s sebou, abychom ji předali tam, 
kde byla zapotřebí. A přibrali jsme i plyšáky, 
které nám nachystaly členky SDH. Ostatně 
vždy s sebou vozíme nějaké plyšáky na zmír-
nění stresu u dětí při různých mimořádných 
událostech, například u dopravních nehod. 
Tentokrát jsme jich vzali víc, abychom udě-
lali radost dětem, které se ocitly uprostřed 
té zkázy,“ líčí Aleš Benýšek přípravu na odřad 
a zdůrazňuje, že bylo důležité, aby fulnecký 
tým byl naprosto soběstačný. „Měli jsme in-
formace, že na místě ještě nefunguje logis-
tika, jsou potíže se zásobováním. Nemohli 
jsme být na nikom a na ničem závislí, proto 
jsme přibalili i potraviny a pitný režim na tři 
dny a sbalili jsme si i karimatky, spací pytle 
a velký stan.“

„PŘIPADALI JSME SI JAKO VE VÁLEČNÉ ZÓNĚ,“ 
VYPRÁVÍ O NÁSLEDCÍCH ŘÁDĚNÍ TORNÁDA 
VELITEL JSDH FULNEK ALEŠ BENÝŠEK 

Dobré renomé

Nikdy jsem se s takovou
přírodní katastrofou nesetkal 

Hektický den bez konce

Pokračování na straně 13Lužice Pánov

Lužice
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„Sobotu jsme končili v hájence, kde byl prů-
běh tornáda opravdu tragický. Sáhli jsme si 
tu až na dno svých sil. Shazovali jsme zni-
čenou střechu, pomáhali zabezpečit krovy 
proti dalším škodám, a to vše při více než 35 
stupních venkovní teploty. Musím před kluky 
smeknout, makali jaksepatří, neudělali jsme 
si ostudu.  A nikdo z nás nebyl zraněn.“ Fu-
lnečtí chlapi nakonec přespali v Pánově ve 
stanu, který si přivezli. „Mohli jsme spát jinde, 
ale dostali jsme avízo, že je tam neskutečně 
vedro. Tak jsme si raději postavili tábor. A po-
tkali jsme tu holčičku, které jsme před něko-
lika hodinami darovali panenku. Ještě pořád 
ji nosila. Moc nás zahřálo u srdce, že i tímhle 
jsme trochu pomohli,“ zmiňuje Aleš Benýšek 
jeden z mnoha momentů doslova vypále-
ných do paměti. „Na chvíli jsme si s klukama 
sedli a rozebrali, co jsme během dne prožili. 
Všechny ty hrůzy, zoufalé výrazy v očích lidí, 
jimž jsme pomáhali, a kteří přišli o domovy 
a někdy dokonce i o své blízké, reakce dětí, 
jimž jsme dávali hračky, které jsme s sebou 
přivezli… Víte, hasič se potýká se šílenými 
situacemi, s nimiž většina lidí nikdy nepřijde 
do styku. Takže se obrní, snaží se to, s čím se 
při zásazích potkává, si nepouštět k tělu, pro-
tože jinak by tuhle práci nemohl dělat. Každý 
má svůj práh někde jinde, ale tady to dolehlo 
na nás všechny. Ale kluci to nesli statečně, ka-
ždý se s tím porval po svém. Sám za sebe ale 
musím říct, že doufám, že něco podobného 
už nikdy nezažiju!“ shrnuje velitel své pocity.  

V sedm rám už byli fulnečtí hasiči připrave-
ni k další práci. Tentokrát byli vysláni do Ho-
donína, aby od polámaných stromů vyčistili 
jednu z cest. „Tornádo zpřeráželo i stromy  
 průměru osmdesát centimetrů a víc, takže 
šlo vyloženě o těžbu. Ještě s jednotkou z Bru-
šperku jsme makali tři hodiny v kuse. A po 

poledni přišel rozkaz, abychom jeli do Lužic, 
kde docházelo k častým zraněním dobrovol-
níků, kteří se pouštěli do ořezávání do sebe 
zaklíněných stromů. Jak už jsem řekl, tohle 
byla odborná práce pro proškolené hasiče,“ 
popisuje průběh neděle. „Do Lužic odjely 
spolu s námi další tři jednotky z našeho re-
gionu, abychom vyčistili asi dvouhektarový 
prostor mezi domy. My jsme káceli, dobro-
volníci pořezané kmeny a větve odklízeli, 
takže práce nám šla od ruky. V Lužicích jsme 
zůstali až do večera a až po osmé jsme vy-
jeli zpět na domovskou základnu s tím, že 
nás vystřídají další jednotky z Moravskoslez-
ského kraje. Po desáté jsme byli zpátky ve 
Fulneku. Po návratu domů jsem se na Goo-
glu podíval na původní podobu ulic, v nichž 
jsme pracovali. A znovu jsem si uvědomil, jak 
je tornádo změnilo k nepoznání. O to hezčí 
pocit pak byl, když jsme po čase viděli, jak 
rychle se i díky lidem, kteří na jižní Moravu 
přijeli pomáhat, situace měnila k lepšímu. 
Tohle bylo na tom všem krásné, ta solidarita, 
semknutost, odhodlání nepoddat se. To je to, 
co i nám pomáhá vyrovnat se s traumatizují-
cími zážitky a vzpomínkami, které nejde jen 
tak pustit z hlavy,“ uzavírá Aleš Benýšek. 

Lenka Gulašiová

Foto: archiv JSDH Fulnek

bourání zničených střech, likvidaci zboře-
ných konstrukcí a rozbitých oken, vynášení 
věcí ze zdevastovaných objektů. Prostě jsme 
zasahovali všude tam, kde hrozilo nebezpečí 
a kde bylo třeba hasičů s výcvikem,“ popisuje 
velitel JSDH Fulnek rozsah činností. „Napří-
klad rozřezat spadlý strom umí každý, kdo 

pracuje s motorovou pilou. Ale tady to bylo 
specifické. To, co tornádo udělalo se stromy, 
jsme nikdy předtím neviděli. Vzrostlé kme-
ny byly do sebe pevně zapleteny jako copy, 
větve napružené, hrozilo, že se při řezání 
vymrští. Kvůli nebezpečí úrazu jsme museli 
tyhle činnosti dělat my, hasiči.“
Sotva práci na daném místě dokončili, byli 
převeleni do hodonínského Pánova, kde 
pokračovali ve stejném duchu. „U zničených 
domů jsme zabezpečovali díry do sklepů 
a otevřené odpadní jímky a tam, kde statik 
prohlásil, že bude třeba stavbu zbourat, jsme 
lidem pomáhali vynášet jejich věci, pokud 
jim vůbec nějaké zůstaly. Jako hasiči jsme už 
v minulosti zasahovali u objektů, které se tře-
ba propadly, ale tady byly zničené velké části 
obcí, dům vedle domu. Jako by tudy projely 
tanky. Všude sutiny, okna prostřílená jako za 
války, fasády rozbité předměty, které torná-
do metalo s nepochopitelnou silou… Když 
si uvědomím, během jak krátké chvíle byly 
napáchány tak obrovské škody na majetku 
a hlavně na životech a na zdraví, je to až ší-
lená představa! Nikdy jsem se s takovou pří-
rodní katastrofou nesetkal. Byl jsem sice na 
dvou odřadech během povodní, kde to bylo 
také hrozné, ale ke škodám nedošlo v tak 
krátkém čase jako tady. Lidé na jihu Moravy 
neměli vůbec žádnou šanci tornádu jakkoliv 
čelit, utéct před ním,“ konstatuje velitel fu-
lnecké jednotky a poznamenává, že i na zku-
šené hasiče tu čekalo hodně nových nástrah 
a nebezpečí. „Museli jsme dávat opravdu po-
zor, abychom neskončili v nějaké pasti, nebo 
si nepřivodili zranění,“ nastiňuje náročnost 
situace.  

Musím před kluky smeknout

Solidarita, semknutost,
odhodlání nepoddat se Pokračování ze strany 12

Pánov

Pánov

Moravská Nová Ves

Hodonín Hodonín
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V pondělí 13. září pro žáky 1. stupně a v pon-
dělí 27. září pro žáky 2. stupně se na školním 
hřišti ZŠ JAK konala školní atletická olympiá-
da. Žáci bojovali ve čtyřech atletických disci-
plínách (skok daleký, hod míčkem nebo vrh 
koulí, sprint a vytrvalost), z každé třídy pak 
byli oceněni nejen ti nejlepší, ale i ti, kteří se 
na stupních vítězů neocitli. Velkou pochvalu 

si tedy zaslouží úplně všichni závodníci, a to 
i vzhledem k loňskému covidovému roku, 
protože jsme zaznamenali mnoho kvalitních 
výsledků. Byla cítit soutěživost, dobrá atmo-
sféra a hlavně radost z pohybu. Děkujeme 
také všem, kteří se jakýmkoli způsobem po-
díleli na této akci, a žákům přejeme mnoho 
dalších sportovních úspěchů. Sportu zdar! 

Domácí hospic Athelas v Písku 
vyhlásil charitativní akci Deka 
pro Athelas. Cílem je uplést nebo 
uháčkovat čtverce na výrobu 
deky, která v listopadu zahře-
je tamní slavný kamenný most, 
symbol přechodu z jednoho bře-
hu na druhý. Jednotlivé kousky 
budou spleteny dohromady tak, 

aby se daly zase rozpojit, protože až se zahřeje most, zmenší se obří 
deka na deky lidských rozměrů. Ty si zájemci budou moci virtuálně 
„adoptovat“ a poslat je do hospice i dalších potřebných zařízení li-
dem, které zahřejí a potěší. Protože se pravidelně účastníme různých 
charitativních projektů, ani tentokrát jsme neváhaly a pletly a pletly 
a pletly... Děkuji za podporu mým kolegyním Evě Kapolkové, Pavle 
Rozsypalové, Natálii Vojnarové a Lence Sokolové. Dále se k nám při-
daly Jitka Sokolová a Ludmila Sokolová, i jim děkuji za ochotu pomo-
ci. Celkem jsme upletly či uháčkovaly 34 čtverců, které posíláme do 
Písku. Určitě budeme sledovat, jak akce v listopadu dopadne!

Štěpánka Kubová, ZŠ TGM Fulnek

Žáci naší školy se 1. října zúčast-
nili Mezinárodní soutěže dětí 
v zahradnických dovednostech. 
Soutěž se skládala ze tří částí: 
floristiky (aranžování rostlin), po-
znávání rostlin a testu. Do Ost-
ravy jsem se vypravila s mladým 
týmem, který se skládal z pěti žákyň 5. třídy (Sabina Grellová, Zuzana 
Sokolová, Rebeka Šichorová, Františka Hrabálková, Denisa Gelnaro-
vá), jedné žákyně 6. třídy (Ema Sokolová) a jednoho žáka 8. třídy (Pat-
rik Pěla). Děti se v konkurenci i výrazně starších žáků vůbec neztratily. 
Nejvíce se dařilo Sabině Grellové, která se umístila na celkovém 15. 
místě. Nejlépe si vedla v části floristiky, kterou dokonce celou vyhrála 
a dostala tak cenu za 1. místo. 
Všechny děti byly odměněny diplomem a věcnými cenami. Domů 
si také odnesly rostlinku rýmovníku, rostlinku vřesu a v neposlední 
řadě úžasný zážitek. Všem zúčastněným žákům děkuji za vzornou re-
prezentaci školy a už se všichni těšíme na další ročník.

Jarmila Gábová

Pokud čtete Fulnecký zpravodaj pravidelně, 
jistě víte, že žáci ze speciálních tříd ZŠ JAK ve 
Fulneku moc rádi navštěvují zajímavá místa. 
Tentokrát naše cesta zamířila do Zlína, města 
Tomáše Bati, které bylo pro naše žáky velkou 
neznámou. Vyrazili jsme vlakem brzo ráno, 
a i když jsme museli několikrát přestupovat, 
tak jsme si cestování moc užili. Zlín jsme si 
prošli a některé naše děti samy od sebe řekly, 

že ty cihlové stavby, které jsou pro Zlín cha-
rakteristické, se jim moc líbí. Navštívili jsme 
super městský park, kde jsme se rozehřáli na 
náš hlavní zlínský cíl, a tím byl zábavný park 
Toboga Galaxie. V něm se všichni naši žáci 
jaksepatří vyřádili! Trampolíny, skluzavky, 
fotbal, létající letadlo, basket, koloběžky, 
trojkolky, hranolky, lízátka, slizy, bublifuky, 
no prostě dětský ráj. Užili si to opravdu všich-

ni, bez rozdílu věku i pohlaví. Zpáteční cesta 
vlakem utekla jako voda a my, plní zážitků ze 
super stráveného dne, spokojeně odcházeli 
domů. Finanční prostředky na tuto skvělou 
akci jsme získali z grantu města Fulneku, za 
což bychom městu chtěli poděkovat. A těší-
me se, že díky podpoře města budeme moct 
podniknout další zajímavé akce. 

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd, ZŠ JAK

ŠKOLNÍ ATLETICKÁ OLYMPIÁDA

HÁČKŮM A JEHLICÍM ZDAR! MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ DĚTÍ 
V ZAHRADNICKÝCH DOVEDNOSTECH

ZŠ JAK INFORMUJE

SPECKA MOC RÁDA CESTUJE A POZNÁVÁ NEPOZNANÉ…

ŠKOLY

ZŠ TGM INFORMUJE
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Na 26. září každoročně připadá 
Evropský den jazyků. Zatímco 
v uplynulých letech jsme jej osla-
vovali návštěvou anglického di-
vadla či individuálními aktivitami 
v rámci vyučování, letos jsme se 
rozhodli, že uspořádáme malé 
soutěžní klání, ve kterém žáci ne-

jen poměří své síly, ale také budou mít možnost rozvíjet své lingvi-
stické znalosti, aniž by pohlíželi na svět výhradně očima angličtiny, 
která je pro ně stěžejním cizím jazykem.
Akce se konala v útulných prostorách školních družin a sešlo se tam 
osmnáct soutěžících a šest organizátorů z řad našich deváťáků. Děti 
se nadšeně vrhly do plnění různorodých úkolů. Hádaly, o jaký jazyk 
se jedná na základě zvukových úryvků z filmů, poznávaly jazyky 
podle jejich písemné podoby, určovaly, které památky patří do Ev-
ropy a které ne. Zde se ukázalo, že ti nejmenší vnímají Evropu jako 
pevninský kontinent a souostroví Spojeného království pro ně zatím 
patří jinam. Zadavatel tohoto úkolu Jožka zpestřil aktivitu plyšovými 
loutkami, a tak se děti opravdu nenudily. Do akce jsme začlenili také 
naše milé paní účetní, které tvořily stanoviště, kde děti zpívaly píseň 
v cizím jazyce. Zazněla nejen angličtina, ale i slovenština. Veselo bylo 
také na stanovišti, kde si děti lámaly jazyky nad „Je připraveno psí 
šestispřeží?“ nebo „Kotě v bytě hbitě motá nitě“.  Velkou radost nám 
udělali i organizátoři, kteří prokázali, že dokážou pracovat samostat-
ně a zodpovědně, a že je jim vlastní pěkný přístup k dětem. Máme 
z nich radost a víme, že je můžeme za pár měsíců klidně pustit do 
světa středoškoláků. Nakonec samozřejmě nechybělo vyhodnocení 
a drobné ceny. Velká gratulace patří vítězkám Magdě Mrovcové a Sa-
bině Škabrahové z 6. ročníku.

EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ DĚTÍ 
V ZAHRADNICKÝCH DOVEDNOSTECH

ŠKOLY

@gmkbilovec.cz @GMKBilovec

@GMKBilovec

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

pojdna.gmk.cz

Gymnázium Mikuláše Koperníka v Bílovci si vás 
dovoluje pozvat na Den otevřených dveří, který 

se uskuteční 23. 11. 2021. Těsíme se na vás!

Virtuální prohlídku školy a spoustu informací 
pro uchazeče najdete na:

23. 11. 2021

GYMNÁZIUM MIKULÁŠE
KOPERNÍKA BÍLOVEC

inzerce 1/4
inzerce 1/2

Michaela Gavroňová

ZŠ TGM Fulnek, Foto na straně: archiv školy



Permoník zpívá písničky z hudebních filmů, známých muzikálů a populární melodie.
Permoník Choir Karviná působí při Základní umělecké škole Bedřicha Smetany v Karviné a Středisku volného času Juventus Karviná. Tvoří jej 7 
sborů – 230 zpěváků a zpěvaček ve věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor vznikl před 55 lety, v roce 1966, jeho zakladateli byli Eva a Ivan Šeinerovi. 
Dnes patří ke světové sborové špičce a na světových soutěžích sbírá nejen velké uznání a obdiv, ale také jedno ocenění za druhým. Koncert je 
sestavený ze slavných muzikálových, filmových a populárních melodií. Ve scénicky zpracovaném programu s kostýmy mají své místo muzikály 
Mamma Mia, Jesus Christ Superstar, West Side Story, Cats a další. Zaznějí písně z hudebních filmů Starci na chmelu nebo Sestra v akci, ale také 
písně Golden Kids, písně Marty Kubišové a Karla Kryla… Koncert se uskuteční v sále MKCF od 17 hodin. Vstupné 150 korun.
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S příchodem podzimního „dušičkového“ 
počasí nás mohou přepadnout i nejrůz-
nější smutky a chmury… S námi ale na ně 
nebudete mít čas! I v listopadu nás totiž 
toho čeká hodně – pohádka, hudba, mož-
ná i nějaké to překvapení a konečně první 
adventní neděle a s ní andělské rozsvícení 
vánočního stromu. 

Jak jsme slíbili v říjnovém čísle, čeká naše 
nejmenší fanoušky a návštěvníky pohádka 
pražského divadla Krapet. Divadlo Krapet 
patří k nejlepším divadlům pro děti. Mezi 
jejich tituly patří pohádky Příhody včelích 
medvídků, Zimní příhody včelích medvídků, 
Velryba Lízinka a Maxipes Fík. Na tu poslední 
zmíněnou, na Maxipsa Fíka, se můžete těšit 
16. listopadu od 16 hodin v sále MKCF. A jak 
to s tím Fíkem vlastně bylo? „Tatí, já byfem 
chtěla pfa,“ řekla Ája. Tak jí tatínek koupil psa. 
„Jmenuje se Rek,“ oznámil, a protože Ája ne-
uměla říkat R, říkala mu Fek. „To už mu může-
me říkat Fík,“ řekl tatínek. No a tak to všechno 
začalo. Vstupné 70 korun.  Prodej vstupenek 
v MKCF a MIC Fulnek a nově také online.

kapelu, kamaráda soba atd. Vánoční strom 
se tradičně rozsvítí za přítomnosti princezny 
Terezky. Partnerem projektu Andělské Váno-
ce – slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
je skupina ČEZ.

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na 
náměstí Komenského se uskuteční na prv-
ní adventní neděli, tedy 28. listopadu. Pro-
gram bude přímo andělský. Můžete se těšit 
na multimediální kamion s LED obrazovkou, 
na které bude od 16 hodin probíhat vánoční 
program pro celou rodinu. 
Děti se mohou těšit na andělskou poštu, čer-
tovskou rodinku, sněhuláka Kuličku, vánoční 

Tradiční akce, při které se celým Českem ro-
zezní 5 neznámějších českých koled, se vždy 
koná druhou prosincovou středu. V letoš-
ním roce se uskuteční již pojedenácté. Akce, 
kterou zaštiťuje Deník, je velmi oblíbená jak 
u dětí, tak u dospělých. Momentálně řešíme 
možné vystoupení kapely Šajtar, která např. 
doprovázela Jaromíra Nohavicu na turné po 
Polsku, vystupovala s hudební skupinou Če-
chomor. V repertoáru mají jak folklórní sklad-
by, tak i skladby rockové. V rámci vystoupení 
– koncertu – by zazněly nejen české koledy, 
ale také zahraniční koledy a vánoční skladby. 

Leona Machálková připravila sólový kon-
certní program, ve kterém jako třešničky na 
dortu emotivně interpretuje slavné písně 
z českých i světových muzikálů, v nichž účin-
kovala v hlavních ženských rolích, či je nazpí-
vala a zařadila na svá muzikálová alba nato-
čená v produkci hudebního skladatele Karla 
Svobody. 
Během jednoho večera si hosté mohou po-
slechnout ty největší hity z českých i světo-
vých muzikálů Dracula, West Side Story, Je-
sus Christ SuperStar, Monte Cristo, Bídníci, 
Angelika, Hamlet, Evita, Cats, Elizabeth nebo 
Mamma Mia! Nejkrásnější árie z těchto muzi-
kálů Leona představí za doprovodu orchest-
ru v čele s pianistou Petrem Berki a kapelou. 
Rovněž vystoupí její kolega Radim Schwab, 
který s Leonou zazpívá několik duetů a také 
sólových písní.  Prodej vstupenek v MKCF  
a MIC Fulnek a nově také online.  Cena 280 
korun.

Známá dětská hudební dvojice Štístko 
a Poupěnka, kterou znají a milují všichni malí 
diváci, se za dětmi vydá i do Fulneku.  Štíst-
ko a Poupěnka se společně s broučky dosta-
nou do pohádkového lesa. Pomohou tam 
Kar-kulce, aby ji nesežral vlk, a také potkají 
Jeníčka a Mařenku na cestě k perníkové cha-
loupce. Na-učí se hodiny s písničkou Tik ťak 
i kouzelná slůvka s Pyšnou princeznou. Udrží 
tajemství s písničkou Šušušu a spatří, jak dr-
zou, nevychovanou Káču navštíví čert v pís-
ničce Čert a Káča. Společně se všichni naučí 
zdravě papat se superhrdinou Mňamáčkem. 
Zaznějí taneční hity Hej-bni kostrou a Jájájá, 
ale nebudou chybět ani známé, osvědčené 
písničky.  Těší se na vás Štístko a Poupěnka! 
Prodej vstupenek v MKCF  a MIC Fulnek 
a nově také online.  Vstupné 230 korun. 

Český chlapecký sbor Boni Pueri byl zalo-
žen v roce 1982. Patří k nejvýznamnějším ev-
ropským hudebním tělesům. Svým názvem 
se hlásí ke sboru, který působil od 13.  stole-
tí při Chrámu sv. Víta, Václava a Vojtěcha na 
Pražském hradě. Dvěstěčlenný sbor, v němž 
zpívají chlapci od 4 do 19 let, dosud absolvo-
val více než 4 tisíce samostatných koncertů 
po Japonsku, Kanadě, USA, Jižní Koreji, Hong 
Kongu, Číně a celé Evropě. koncerty v době 
adventu patří mezi nejkrásnější a navodí 
v lidech tu pravou vánoční atmosféru. Kon-
cert se uskuteční v kostele sv. Josefa. Vstupné 
200 korun. Prodej vstupenek v MKCF a MIC 
Fulnek a nově také online.

V říjnu se u nás uskutečnil koncert Lucie 
ZET, který byl spojen s ochutnávkou vín z její 
vlastní „edice“ a věřte, kdo se zúčastnil, ne-
litoval. A hned si koupil lístky na další akce, 
kde právě tato mladá zpěvačka vystupuje. 
První z nich se uskuteční 19. listopadu, a to 
pod názvem Písně pro pamětníky a nejen 
pro ně, kde se Lucie ZET objeví jako host zpě-
váka Karla ZOPY, jejího učitele a objevitele. 
Neváhejte tedy a přijďte si ji k nám poslech-
nout. Věřte, že opravdu nebudete litovat – 
Lucii ZET si prostě zamilujete. Vstupné 123 
korun. Vstupenky zakoupíte v restauraci. 

Další ze série hudebních večerů se zpěvač-
kou a textařkou Lucii Zet si užijete i v době 
předvánoční. Koncert se uskuteční v salónku 
MKCF a vstupenky zakoupíte v restauraci. 
Věříme, že si s námi akce podzimní i ty před-
vánoční užijete. Těšíme se na vás. 

Holky Z MKCF

KULTURA VE FULNEKU

ZÁBAVA, ZÁŽITKY, EMOCE, ÚSMĚV A RADOST…
TO JE KULTURA FULNEK

16. listopadu od 16 hodin 
Pohádka pro děti Maxipes Fík

28. listopadu od 16 hodin 
Andělské Vánoce – slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu 

8. prosince 17.45 hodin
Česko zpívá koledy

s muzikou Šajtar 

10. prosince od 19.00 hodin 
Koncert Leony Machálkové 

MUZIKÁL – MOJE LÁSKA 

12. prosince od 15 hodin 
Štístko a Poupěnka –

Ať žijí pohádky!

5. prosince od 17:00 hodin
Koncert chlapeckého

sboru Boni Pueri 

19. listopadu od 17 hodin
Hudební večer 

17. prosince od 17 hodin  
Sváteční vánoční koncert
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Beseda a autogramiáda s jednou z nejčte-
nějších současných spisovatelek přilákala 
15. září padesátku čtenářů. Alena Mornštaj-
nová není jen velmi dobrou spisovatelkou, 
ale i skvělou vypravěčkou. Nechala nás na-
hlédnout do svého života, ale hlavně se její 
povídání točilo okolo psaní. Dozvěděli jsme 
se, jak se stala spisovatelkou, a co předchá-
zelo vydání její první knihy. Vyprávěla o tom, 
kde bere inspiraci a náměty na psaní knih. 
Postupně rozkryla, jak vznikaly všechny její 
romány, a co všechno zahrnuje práce spi-
sovatele. Svoje vtipné, bezprostřední a zají-
mavé vyprávění zakončila autogramiádou. 
Devadesát minut podvečerního povídání 
uběhlo v příjemné atmosféře jako voda a ná-
vštěvníky besedy potěšilo.

Na listopad máme připraveny dvě přednáš-
ky. První z nich s názvem Zlaté vábení Yuko-
nu se uskuteční 3. listopadu v 17 hodin. Po 
stopách „zlaté horečky“ na konci 19. století 
nás provede cestovatelka, trampka a publi-
cistka Saša Ryvolová.                 

Ve středu 24. listopadu v 17 hodin to bude 
z jiného soudku. Přivítáme známou odborni-
ci na zdravou výživu Jarmilu Mandžukovou, 

která přijede s přednáškou Sám sobě léčite-
lem.

V prosinci se uskuteční letos poslední z plá-
novaného cyklu cestovatelských předná-
šek Cesty za hranice všedních dnů aneb Do 
knihovny nejen pro knihy. Bude jí Turecko – 
dechberoucím Kurdistánem. Konat se bude 
ve středu 1. prosince jako obvykle v 17 hodin. 
Cestovatel Michal Štěpánek z Valašského Me-

ziříčí bude mluvit o své cestě na východ Tu-
recka, do oblasti tureckého Kurdistánu, která 
ho uchvátila nejen přírodními krásami, ale 
i výborným jídlem a ochotnými, milými lidmi. 
Přijďte si poslechnout o zážitcích s nimi, vele-
horách, městech, dobrém tureckém čaji, ne-
zapomenutelné atmosféře Blízkého východu 
a mnoha dalších věcech.

Šárka Navrátilová

Komenského knihovna Fulnek

Úspěšné bylo rovněž vyprávění Petra Naza-
rova o jeho cestách na Nový Zéland, o se-
tkání s výjimečnými lidmi a jejich zvláštními 
schopnostmi, které bylo doplněno krásnými 
fotografiemi magické přírody Nového Zélan-
du a několika videi z jeho cesty.

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

OHLÉDNUTÍ ZA BESEDAMI

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

ALENA MORNŠTAJNOVÁ PETR NAZAROV – NOVÝ ZÉLAND
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TIPY NA VÝLETY
DO POODŘÍ 

COMENIUS FULNEK ZVE

Dalibor Halátek – přednášková prohlídka 
kostela Nejsvětější Trojice 
Přednášková prohlídka z pohledu památko-
vé obnovy a dějin umění. Co můžeme spatřit 
a co nám zůstává skryto po velké rekonstruk-
ci kostelního areálu? Dalibor Halátek, specia-
lista na restaurování z Národního památko-
vého ústavu v Ostravě, vás zve na obrazovou 
i reálnou prohlídku kostela a přiléhajících 
prostor. Pokusí ze zodpovědět otázky, proč 
a jak jsou prezentovány jednotlivé prostory 
tak, jak jsou, a co je na celém areálu zajímavé 
a výjimečné.

Arnošt Vašíček – Tajemné fenomény 
(přednáška)
Nové vzrušující a záhadné případy z celého 
světa, které si právem zaslouží přívlastek 
„nejtajemnější z tajemných“. Svítící netvoři – 
Vetřelci se třemi prsty – Hrůza mezi nebem 
a zemi – Nevysvětlitelná zmizení – Létající 
přízraky – S puncem podivností – Monstra 
a nestvůry ….
Překvapivé informace o šokujících objevech 
přednášející dokládá nejnovějšími vědecký-
mi poznatky a množstvím fotografií a ilustra-
cí.

1. adventní koncert
Jaroslav Svěcený (housle) a Jitka Navrátilová 
(cembalo).

6. listopadu od 15 hodin
kostel Nejsvětější Trojice

9. listopadu od 17 hodin 
Knurrův palác

28. listopadu od 15 hodin 
chrám Nejsvětější Trojice

ve Fulneku  

V úterý 14. září se uskutečnila s více než roč-
ním zpožděním přednáška manželů Aleny 
a Jakuba Zemanových na téma Fenomén 
Krajina břidlice, která měla velmi mnoho po-
zitivních ohlasů. „Byli jsme mile překvapeni 
účastí na přenášce, která byla mimochodem 
skvěle zajištěna,“ říká Alena Zemanová. „Je 
skvělé, že na Fulnecku je komunita, jakou je 
Comenius Fulnek. která připravuje akce pro 
občany. Těšíme se na další společné aktivity.
A fulnecké veřejnosti chceme kromě jiného 
nabídnout i zájezdy do Krajiny břidlice. Sta-
čí sledovat FB Comenius Fulnek a FB Krajina 
břidlice.“

www.krajinabridlice.cz, FB Krajina břidlice

-pa-

Jednou ze stěžejních myšlenek spolku Co-
menius Fulnek je prohlubování sousedských 
a mezilidských vztahů. A protože právě 
v čase adventu a Vánoc jsou si lidé nejblíže, 
přichází Comenius Fulnek se soutěží o zají-
mavé ceny. „Tato soutěž navazuje na dávnou 
tradici spolku. Vznikla naprosto spontánně, 
když na naše adventní koncerty začali lidé 
přinášet malé občerstvení v podobě cukroví 
a různých dobrot. To ještě víc přispělo k hře-
jivé atmosféře adventních nedělí, prohlou-
bilo pohodu daného okamžiku a podpořilo 
navazování nových přátelských vztahů. Rádi 
bychom v této tradici pokračovali a navíc 
umožnili výměnu nebo rozšíření osvědče-
ných receptů na vánoční cukroví,“ vysvětluje 
Pavlína Ambrosch z Comenia Fulnek. „Kdo na 
adresu ambrosch@comeniusfulnek.cz do 20. 
listopadu pošle recept na cukroví, bude zařa-
zen do slosování o pěkné ceny. Recepty pak 
budeme při adventních koncertech rozdávat 
posluchačům, aby si i oni mohli upéct cuk-
roví oblíbené v některé z fulneckých rodin,“ 
uzavírá.

Kulturní centrum Bílovec a město Bílovec sr-
dečně zvou všechny milovníky procházek na 
nově otevřené naučné stezky v Bílovci. Po-
kud se vám nechce sedět doma a nevadí vám 
podzimní počasí, neváhejte a pojďte se vydat 
za poznáním do Bílovce. Ve čtvrtek 14. října 
jsme slavnostně otevřeli dvě naučné stezky. 
Ta první, s názvem Hubleska, je určena jak 
pro pěší, tak pro cykloturisty. Můžete se tě-
šit na šest naučných tabulí, které vám přiblíží 
místní přírodní krásy a také dají nahlédnout 
do historie zdejších lokalit. Celá trasa je dlou-
há zhruba 5 km, ticho lesa si můžete vychut-
nat v nově vybudovaném odpočinkovém 
místě. Druhá naučná stezka Údolím Jamníku, 
která začíná u hráze bílovecké přehrady, je 
určena jak pro pěší, tak pro běžkaře. Na tra-
se dlouhé zhruba 5 km na vás čeká celkem 
sedm zastavení a dvě relaxační místa na od-
počinek.  Obě trasy naučných stezek jsou fy-
zicky nenáročné.
Tak neváhejte a zavítejte k nám, budeme 
rádi, když se na našich naučných stezkách 
dozvíte nové informace a strávíte čas v krás-
ných zákoutích podzimní bílovecké krajiny.
KC Bílovec www.kcbilovec.cz
Další tipy na výlety v turistické oblasti Poodří – Moravské 

Kravařsko naleznete na 

ww.poodri.com.

MIC Fulnek vyzkoušel společně se spolkem 
Comenius Fulnek při předprodeji vstupenek 
na koncert Ondřeje Smeykala, který se konal 
23. října, platbu online. „Díky kolegům z od-
boru vnitřních věcí jsme zprovoznili platební 
bránu, takže všechny naše akce či krátkodo-
bé pronájmy lze pohodlně hradit i touto pla-
tební metodou,“ upozorňuje Vendula Webe-
rová z MIC Fulnek.

-gl-

V kostele sv. Josefa si můžete v průběhu 
adventních koncertů prohlédnout výstavu 
prací klubu fulneckých paličkářek, na kterou 
srdečně zve jak samotný klub, tak i město 
Fulnek. Paličkované betlémy a další vpravdě 
umělecká díla s vánoční tématika ještě více 
podtrhnout slavnostní atmosféru předvá-
nočních projektů. 

MIC Fulnek

ZA HUMNA
FULNEKU

SOUTĚŽTE S RECEPTY!

NOVÉ NAUČNÉ STEZKY 
NA BÍLOVECKU

ONLINE REZERVAČNÍ 
SYSTÉM

PALIČKOVANÉ VÁNOCE

-gl-
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Dne 6. října nás ve Stromu života navštívili Iva 
Mročková a Petr Klimek, představitelé NOR-
DIC STEEL, s.r.o., z Fulneku. Tato společnost 
nás dlouhodobě podporuje a pomáhá nám 
zajišťovat komplexní hospicové služby na Fu-
lnecku i v širokém okolí.
Při své návštěvě se oba jednatelé firmy živě 
zajímali o služby, které poskytujeme, a byli 
seznámeni s tím, jak jsou použity finanční 
dary. Provoz hospice není plně uhrazen ze 
zdravotního pojištění. Část je třeba zajišťo-
vat z podpory dárců, mezi něž významně 
patří právě společnost NORDIC STEEL. Nejen 
o tom jsme hovořili s jednatelem firmy Pe-
trem Klimkem.

Děkujeme za vaši podporu a za vše, co pro 
nás děláte. Velmi si toho vážíme. Bez vaší 
pomoci bychom nemohli zajišťovat tak 
komplexní hospicové služby, které jsou 
svým rozsahem jedinečné. Mohl byste 
prosím vaši společnost představit?
Jsme středně velká exportní firma z Fulneku 
se zaměřením na zakázkovou výrobu v ob-
lasti zpracování plechů. Naše výrobky dodá-

váme především do stavebnictví, dopravy, 
logistiky, ale také do zdravotnictví.

Jak se stalo, že jste se rozhodli podporo-
vat Strom života? 
Ve  službách poskytovaných Stromem živo-
ta vidíme obrovský celospolečenský přínos 
a navíc jsme o činnosti tohoto mobilního 
hospice měli spoustu kladných referencí, 
včetně velmi pozitivní osobní zkušenosti.

S jakými pocity jste k nám přijížděli 
a s jakými poznatky jste ze Stromu života 
odcházeli?
Přijížděli jsme s pocitem, že se vracíme do 
známého prostředí, protože pravidelně na-
vštěvujeme váš krásný obchůdek. Věděli 
jsme, že setkání bude velmi příjemné a obo-
hacující. Co mě osobně potěšilo asi nejvíc, 
byla neskutečná pozitivní energie, která ze 
všech zástupců Stromu života vyřazovala. 
I přes velmi náročnou práci je z vás cítit ob-
rovské nadšení a hrdost na odvedenou práci. 
To je prvotní předpoklad k úspěchu při jaké-
koliv činnosti. 

Pane řediteli, co byste rád vzkázal široké 
veřejnosti i naším zdravotním i sociálním 
pracovníkům?
V dnešní době vnímám jako velmi důležité 
chránit si naši svobodu. A to nejen tu osob-
ní, z důvodu moderních technologií, ale i tu 
společenskou, ve vztahu k ohrožení demo-
kracie a svobody v naší zemi. 
Vašim zdravotním sestrám a pracovníkům 
bych pak především rád poděkoval za jejich 
obětavou a velmi prospěšnou práci a popřál 
jim spoustu pozitivní energie a pevné zdraví.

Ladislav Blahuta, Strom života

Foto: archiv hospice

INFO

MOBILNÍ HOSPIC
SE BEZ PODPORY DÁRCŮ NEOBEJDE

Zleva Petr Klimek, Ladislav Blahuta,
Iva Mročková, Martin Šimák, Marie Ryšková.
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MILOSTIVÉ LÉTO –
ŠANCE PRO MNOHO DLUŽNÍKŮ

DENNÍ STACIONÁŘ
PRO SENIORY

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

I přesto, že venku je čím dál chladněji, dlužní-
kům svítá naděje v podobě tzv. milostivého 
léta. Nejedná se o roční období, ale o období 
od 28. října 2021 až do 28. ledna 2022, kdy 
mohou dlužníci za určitých podmínek využít 
odpuštění části exekučně vymáhané pohle-
dávky a zaplatit pouze jistinu dluhu a popla-
tek ve výši 907,50 korun. 
Jaké jsou podmínky?
• Dluh musí být vymáhán soudním exekuto-
rem
• Dlužník musí při platbě výslovně uvést, že 
chce využít institut milostivého léta a vyzý-
vá exekutora, aby postupoval dle zákona 
č.286/2021 Sb., část 2, čl. IV, bodu 25
• Spolu s jistinou je třeba zaplatit i poplatek 
ve výši 907,50 korun
• Dlužník se nesmí nacházet v insolvenci
• Na daňové a správní exekuce se milostivé 
léto nevztahuje!
• Věřitelem musí být stát, veřejnoprávní sub-
jekt
Veřejnoprávním subjektem se pro účely 
tohoto zákona rozumí: 
• Česká republika, 

• územní samosprávný celek, včetně městské 
části nebo městského obvodu nebo městské 
části hlavního města Prahy, 
• státní příspěvková organizace, státní fond, 
veřejná výzkumná instituce nebo veřejná vy-
soká škola, 
• dobrovolný svazek obcí, regionální rada re-
gionu soudržnosti, 
• příspěvková organizace územního samo-
správného celku, 
• ústav založený státem nebo územním sa-
mosprávným celkem,
• obecně prospěšná společnost založená stá-
tem nebo územním samosprávným celkem, 

• státní podnik nebo národní podnik, 
• zdravotní pojišťovna, Český rozhlas nebo 
Česká televize
• právnická osoba, v níž má stát nebo územ-
ní samosprávný celek sám nebo s jinými 
územními samosprávnými celky většinovou 
majetkovou účast, a to i prostřednictvím jiné 
právnické osoby (dále jen „veřejnoprávní 
oprávnění“).
Pokud si nejste jisti, zda se na vás „milostivé 
léto“ vztahuje, nebo si nevíte rady se sepsá-
ním dopisu pro exekutora, neváhejte nás 
oslovit, se vším vám pomůžeme, naše služby 
jsou bezplatné.

Letní měsíce nám v denním stacionáři utek-
ly jako voda. Během našich společných chvil 
jsme využili možnost cvičení těla a paměti 
na terase, chodili jsme do města na zmrzlinu, 
sušili bylinky, které pěstujeme na zahrádce. 
Také jsme společně pekli a několikrát si uva-
řili během skupinových aktivit oběd. 
Po dlouhé covidové době jsme uspořáda-
li společenskou akci pro všechny uživatele 
služby, kdy k nám zavítali hudebníci a po-
těšili nás živou dechovou hudbou. Klienti si 
prozpěvovali a někteří si dokonce zatančili. 
Hudební dopoledne jsme završili společným 
občerstvením, kdy jsme si všichni pochutnali 
na grilovaných klobáskách. Přítomní si spo-
lečně povykládali u kafíčka a dezertu, který 
jsme u nás upekli. 
Také jsme letní měsíce okořenili několika ma-
lými výlety, kdy jsme navštívili rozhlednu na 
Pohoři, Veselí a nedaleký zámek Nová Horka. 
V tomto období došlo v naší službě k zásad-
ní změně, kdy nám město Odry předalo zre-
konstruované prostory vedlejší budovy. Díky 
tomuto velkému kroku jsme navýšili okamži-
tou kapacitu na 15 klientů. Uživatelé služby 
tak mají komfortnější prostory pro aktivní 
trávení svého času, a to jak při skupinových 

aktivitách, tak při individuální práci. K dis-
pozici máme prostor na pohybové aktivity, 
pracovnu a také relaxační multismyslovou 
místnost.

Kolektiv pracovnic denního stacionáře

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek  Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11:30  	 12 až 16 hodin		
Úterý        	 8 až 11:30	 12 až 14 hodin		
Středa      		 8 až 11:30	 12 až 16 hodin		
Čtvrtek     	 8 až 11:30	 12 až 14 hodin		
Pátek                	 ZAVŘENO
			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty:
Tereza Vašutová, sociální pracovník
Tel. č.: 739 783 911 E-mail: tereza.vasutova@odry.charita.cz 



21

Listopad 2021

www.fulnek.cz

Památník Komenského, tedy muzeum na-
zývané Svět Komenského se otevřelo 2. září 
2021. Využili jsme ještě krásného počasí 
prvních podzimních dnů a připravili jsme si 
společně s dalšími pobočkami Muzea Novo-
jičínska, a to s CETRAT Příbor, restaurátory 
ze Šenova u Nového Jičína a se žerotínským 
zámkem v Novém Jičíně, vernisáž, kdy jste 
mohli zažít svět první poloviny 17. století 
v širším spektru z pohledu muzejníka. Vy-
zkoušeli jste si textilní práce, objevili vybave-
ní mušketýra, upekli si těstového hada podle 
receptu kapucína a v samotném muzeu Svět 
Komenského jste poznali svět, který jej dove-
dl až do Lusthausu srdce. Děkujeme vám ješ-
tě jednou za projevenou přízeň v uplynulých 
i v následujících dnech a také všem našim 
kolegyním a kolegům, bez nichž by to nešlo. 
Tak to bychom vlastně měli pro letošní rok asi 
splněno a nyní můžeme během dalších třice-
ti let, než se bude měnit expozice, pořádat 
libovolné výstavy například se sádrovovými 
trpaslíky, panenkami či stavebnicemi, proto-
že muzejní činnost bývala často zaměňována 
za výstavní síň, a nikoliv vnímána jako vědec-
ká sbírkotvorná instituce, která popularizu-
je vědu k danému tématu prostřednictvím 
edukačních programů, prezentace sbírek 
a výsledku bádání. 
My si to ovšem nemyslíme. Muzeum je pro 
nás vědeckou institucí, která vědu přibližuje 
širšímu publiku. Je živou institucí spojenou 
s městem, které se Komenskému stalo světem 
mezi lety 1618 a 1621. Proto jsme s aktivita-
mi neustali a doplnili průvodcovskou činnost 
o edukační programy pro školy: Jedna, dvě… 
Honza jde, který nejmenším dětem představí 
bratra Jana Amose v hravé podobě, Na prahu 
vichřice. Jan Amos Komenský a Fulnek, díky 
němuž se děti druhého stupně základních 
a středních škol dozvědí více o víru dějin, 
kterému musel Učitel národů ve Fulneku če-
lit. V programu Reportáž psaná na letáku si 

nemusíte hrát na Fučíka, ale na novináře ze 
17. století. To je asi větší zábava.
Ve spolupráci se ZŠ J. A. Komenského chys-
táme také malé překvapení pro nejmenší. Ve 
spěchu se nám podařilo ještě před Vánoci za-
jistit loutkové Těšínské divadla. Všechny děti 
zhlédnou zpracovanou barokní hru Pojďme 
spolu do Betléma.
Pro veřejnost jsme si připravili dva worksho-
py. První se uskuteční 3. prosince v kapli mu-
zea Svět Komenského a provede vás písařka, 
malířka a historička Markéta Poskočilová. 
Poznáte techniky středověkého a raně novo-

věkého písma. Sami si vyzkoušíte, jak obtížné 
bylo vyzdobit bratrský sbor Slovem Božím. 
Druhý workshop v podání muzikologa, his-
torika a sbormistra Vladimíra Maňase vám 
představí kancionály jako živá díla. A nejen 
to, prolistujete společně tyto tisky Jednoty 
bratrské a oživíte kapli muzea dobovým zpě-
vem. Tento workshop příhodně připadne na 
17. prosince, takže budete perfektně připra-
veni na Štědrý večer. Máte se tedy na co těšit.
Pokud se vám nechce z domu, stačí sednout 
k počítači a mrknout na náš Facebook či In-
stagram, kde hravou formou kvízu odhaluje-
me mýty a realitu o bratrovi Janovi. Například 
se dozvíte, že to nebyl ani Komenský, ale více 
již nebudu prozrazovat. Koukněte na to sami.
Dále připravujeme programy na příští rok, 
kdy oslavíme výročí narození bratra Jana 
Amose. Všechny informace naleznete na na-
šich webových stránkách. 
Stejně jako pro Komenského stál Fulnek na 
počátku jeho dráhy, věříme i my, že stojíme 
na startu šťastných let. Věříme, že vás naše 
nabídka zaujme a brzy se shledáme na ně-
kterém z našich programů, či jen tak v parku 
před muzeem. Těšíme se na vás.

Petr Chlebec

Svět Komenského Fulnek

MUZEUM SVĚT KOMENSKÉHO

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS

Tým Muzea Novojičínska na vernisáži expozice Na prahu vichřice

Interiér místnosti Mezi modlitbou a prací (foto. M. Feilhauerová)

Děti u stánku Žerotínského zámku v Novém Jičíně
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MÁM PROTILÁTKY
NA COVID-19? 

DARUJTE KREV
I VE ČTVRTEK

Dárci krve mohou v Nemocnici AGEL Nový 
Jičín zjistit, zda mají v těle protilátky na co-
vid-19. Test jim prozradí, jestli v minulosti při-
šli s virem do kontaktu a zda mají proti této 
nemoci protilátky. Pokud ano, dozvědí se 
i jaké množství protilátek mají. Stejný bene-
fit platí i pro dárce plazmy, podmínkou jsou 
2 odběry plazmy do konce roku, přičemž prv-
ní odběr plazmy musí proběhnout v říjnu. 

Ve snaze zvýšit dostupnost termínů, 
vyhovět požadavkům dárců a pokrýt 
výpadky krevních zásob ve zdravot-
nických zařízeních přidává transfuzní 
oddělení Nemocnice AGELv Novém 
Jičíně další odběrový den pro dárce 
plné krve. Nově tak lze darovat plnou 
krev každý čtvrtek v čase od 6.30 do 
10.30 hodin.
„Nejen v novojičínské nemocnici 
i nadále přetrvává z důvodu obno-
vení operativy nedostatek plné krve, 
kterou nelze synteticky vyrobit. Je-
diná cesta, jak ji získat, je přímo od 
dárců,” říká Markéta Matušů, vedoucí provo-
zu transfuzního oddělení Nemocnice AGEL 
Nový Jičín, s tím, že zájemci o dárcovství krve 
se mohou objednat online během chvilky 
pomocí registračního portálu na  webové 
adrese https://rezervace.nnj.agel.cz, nebo 
telefonicky na čísle 556 773 471.
Darovat krev může každý zdravý občan Čes-

ké republiky ve věku 18 až 65 let, jehož hmot-
nost převyšuje 50 kilogramů. Bezplatné dár-
covství krve zahrnuje také lékařské vyšetření, 
možnost čerpat pracovní volno s náhradou 
mzdy, získat vitaminy od zdravotní pojišťov-
ny, občerstvení a uplatnit si nárok odpočtu 
ze základu daně z příjmu, a to ve výši 3 tisíce 
korun za každý absolvovaný odběr.
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V hodinách prvouky se letos třeťáci učí 
o Fulneku a jeho památkách. Využily jsme 
s kolegyní Dagmar Šaflovou možnosti spo-
lečné tandemové výuky a zaměřily jsme ji 
právě na toto téma.
Cílem první tandemovky byl kostel sv. Jose-
fa. Nejdříve jsme se žáky vyluštili křížovku, 
z níž jsme zjistili přesný název památky, 
a přemýšleli o tom, k jakým účelům tato 
budova sloužila dříve a dnes. Poté jsme se 
stali staviteli, měřili jsme a odhadovali šířku 
budovy a vchodových dveří, počítali scho-
dy a mříže v oknech. Prohlédli jsme si také 
některá méně přístupná místa – hrobku, 
rajskou zahradu, zbytky kláštera. Bonusem 
byla prohlídka blízké Rochovy kaple. Naučili 
jsme se rozumět novým slovům jako oratoř, 
krypta nebo kapucíni. Na závěr jsme napsa-
li pohlednice rodičům o zážitcích toho dne. 
Chtěli bychom poděkovat Marii Valové, která 
nás provedla kostelem a seznámila s celou 
řadou místních zajímavostí. 
Druhá tandemová výuka probíhala ve škole, 
protože byla zaměřená na práci s mapou, 
vyhledávání fulneckých památek a jejich vy-

značení na mapě, na názvy ulic a sousedních 
vesnic i na seznámení s významnými osob-
nostmi města. Žáci pracovali ve skupinách, 
skládali puzzle, hráli pexeso, pracovali s tex-
tem o J. A. Komenském. 
Třetí tandemovku jsme zaměřili na místa, 
kudy ve Fulneku vede hranice mezi Moravou 
a Slezskem. Průvodce nám tentokrát dělal 
jeden z nejpovolanějších Petr Moc = autor 
hledačky = questingu na toto téma, kterému 
také děkujeme. Začali jsme malým testíkem 
ze slezského nářečí.  Slova jako dřistat nebo 
kura zná asi každý, ale víte, co je to pajta 
nebo anclik? My už ano. Celá hledačka má 
celkem 10 stanovišť, která musíte navštívit, 
abyste vyluštili tajenku. Nám se to podařilo, 
takže jsme všichni získali malou odměnu = 
magnetku se znakem Moravy nebo Slezska 
podle místa bydliště. Kromě toho jsme se na-
příklad dozvěděli, kde byla v minulosti dolní 
brána, kterou se vcházelo do města, nebo 
kde stávali celníci.   

Eva Kapolková

třídní učitelka 3. B ZŠ TGM

PUTOVÁNÍ ZA FULNECKÝMI PAMÁTKAMI 
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